



Mgr. et Mgr. Tomáš Veber, Th.D.

Katedra praktické teologie
Teologická fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích
Kněžská 8, 370 01 České Budějovice

Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Vnímání umírání a smrti. Domácí hospic Tabita – případ Werichovi

Autor práce: Bc. Kateřina Rožnovská, DiS.

Diplomová práce slečny bakalářky Kateřiny Rožnovské, sepsaná na téma *Vnímání umírání a smrti* s podtitulem *Domácí hospic Tabita – případ Werichovi*, je především – s výjimkou chyb a překlepů a jednoho faktického zjednodušení, o němž se ještě zmíním – čtivě a přitažlivě, na základě dlouhodobé praxe, a tedy konkrétních životních zkušeností, vystavěný text.

Autorka na velmi úsporné, ale přitom dostatečné ploše 79 stran rozebírá fenomény smrti a umírání s případovým zaměřením k jedné konkrétní rodině „Werichových“. V sedmi kapitolách, v to zahrnujíc úvod a závěr, pojednává o tématu, které je v naší společnosti stále, i přes současný zvýšený zájem vědců, tématem opomíjeným a lze říci okrajovým. Svě téma zpracovává citlivě, zohledňuje etický rozměr svého výzkumu (ten provází celou práci a někdy je obtížné jej „zachytit v prvním plánu“, tak jako např. na s. 29 a 30 aj.) a do své práce organicky vřazuje otázky a díla, která na společné pouti s rodinou „Werichových“ potkávala. Jako čtenáři jsme na poměrně malém půdorysu svědky a prvními adresáty případové studie, která sice občas přenáší své těžiště na pomezí jazyka odborného a uměleckého (s. 75-76), ale na straně druhé dbá o pojmovou přesnost a jednoznačnost, vychází z odborné literatury a aktuálního stavu výzkumu.

Co do formy jde o práci neobvyklou, „obvyklost“ jí bohužel vrací školácké gramatické chyby, chyby ve slovosledu a interpunkci, jakož i v jednotném formálním vyhotovení poznámkového aparátu. Faktograficky jde v celé práci o jednu závažnější nepřesnost, jíž je ztotožnění fází tzv. zhuštěné socializace (dle Kübler-Ross) s poněkud zjednodušujícím náhledem na těchto pět fází jako na fáze umírání (s. 31, opět třeba s. 78). Co lze závěrem ohodnotit opět kladně, to je autorkou reflektované zaujaté křesťanské stanovisko, opřené o znalosti Bible i o studium další literatury, které však nijak nebránilo co možná objektivnímu vyústění celého výzkumu.

Domnívám se, že propojením teoretické a praktické fáze výzkumu a jejich provázáním práce získala na atraktivnosti a cíle a závěry, k nimž autorka spěla, se tak – s jejich nutným zpřesněním – podařilo naplnit. Rovněž se autorce podařilo nastínit možné cesty dalšího zkoumání tohoto druhu. Práci s trochou smutku způsobenou zanechanými chybami a nepřesnostmi k obhajobě **doporučuji**, s tím, že navrhuji hodnocení **výborně minus**.

V Českých Budějovicích, 16. května 2012.

.....

Mgr. et Mgr. Tomáš Veber, Th.D.